

Petr Dufek: Státní dluh se za posledních pět let zdvojnásobil

parlamentnilisty.cz/arena/nazory-a-petice/Petr-Dufek-Statni-dluh-se-za-poslednich-pet-let-zdvojnásobil-763458

PV

19.10.2024 12:16 | Glosa

Podle dnes zveřejněných údajů MFČR dosáhl státní dluh ČR (oficiálně dluh ústředních vládních institucí) na konci třetího čtvrtletí 3.334 mld. korun a byl tak o 219 mld. vyšší než před rokem.

Sdílej



Foto: investicniweb.cz

Popisek: Petr Dufek

V důsledku vysoké inflace však v poměru k HDP dluh narostl za posledních pět let z úvodních 29 % na aktuálních odhadovaných 42 %.

Za poslední pět let se výše státního dluhu ČR zdvojnásobila, respektive se zvýšila o téměř 1,7 bilionů korun, a to v důsledku pokračujícího deficitního hospodaření státního rozpočtu.

Od roku 2020 totiž stát hospodaří se stamiliardovými schodky a jak plyne z rozpočtového výhledu, hodlá tak činit i v následujících letech.

Ačkoliv celkový nárůst dluhu nelze hodnotit jinak než negativně, nalézt lze i určitá pozitiva. Tím hlavním je fakt, že jen velmi malá část tohoto dluhu je krátkodobá. To výrazně snižuje riziko refinancování dluhu do budoucna.

Jen velmi malou část zadlužení tvoří závazky vůči zahraničí. Stát si tedy primárně půjčuje peníze v korunách na českém trhu od tuzemských finančních institucí.

Část korunových dluhopisů mají samozřejmě nakoupenou zahraniční investoři, které láká mnohem zajímavější výnos navíc spojený s nízkým úvěrovým rizikem ČR.

Na konci srpna tito investoři drželi cca 29 % státních dluhopisů bondů v hodnotě přesahující 900 mld. korun.

I přes nepříznivý trend růstu státního zadlužení ČR stále patří mezi méně zadlužené země EU. Nemá proto žádný problém s financováním nového i refinancování starého dluhu.

Díky poklesu úrokových sazeb, který reflektují i výnosy vydávaných dluhopisů, se dokonce cena peněz pro stát v posledním roce snižuje.

Přesto, vzhledem k růstu celkového objemu dluhu je třeba počítat ve státním rozpočtu se stále vyššími úrokovými náklady.

Psali jsme:

[Petr Dufek: ČNB snižuje úrokové sazby o dalších 25 bazických bodů](#)

[Petr Dufek: Nezaměstnanost povolna narůstá](#)

[Petr Dufek: Ekonomika eurozóny roste stejně rychle jako ta česká](#)

[Petr Dufek: Inflační okno se ve výrobě uzavírá](#)



Přidejte si PL do svých oblíbených zdrojů na Google Zprávy. Děkujeme.



Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.

reklama



Článek obsahuje štítky

dluh , Dufek , ekonomika

autor: **PV**